Организаторы муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников не несут ответственности за содержание олимпиадных заданий и корректность ключей, т.к. не являются их составителями. Доводим до вашего сведения, что оргкомитет и члены жюри при проведении олимпиад вносили необходимые корректировки в задания и ключи. Представленная версия может не содержать этих исправлений.


Муниципальный этап всероссийской олимпиады по экономике
2008-2009 уч. год

ТЕСТЫ 10 КЛАСС
1.  Родители платят за ваше обучение. Какова для них альтернативная стоимость платы за ваше обучение?

А)
плата за обучение плюс недополученная вами заработная

плата:

Б)
разность между недополученным доходом и платой за

обучение;

В)
выгода от наилучшего помещения денег, идущих сейчас
на оплату обучения:

Г)
полная стоимость обучения, включая не только плату
родителей, но и средства из других источников.

2. Если увеличение выпуска товара с. 2000 до 2400 шт. в день сопровождалось ростом численности занятых на 20% и уве​личением цены на 40%, то производительность труда:

А)
не изменилась;

Б)
выросла на 40%;

В)
выросла на 60%;

Г)
выросла на 20%.

3. Продажа товара по искусственно заниженным ценам назы​вается:

А)
ценовой дискриминацией;

Б)
монопсонией;

В)
клирингом;

Г)
демпингом.

4. Успех  на рынке совершенной конкуренции зависит от:

А) рекламы

Б) высокого качества товара; 

В) возможности влиять на цену; 

Г) возможности снизить издержки.

5. Выберите тот вариант ответа, в котором указаны примеры только разных факторов производства:

А)
нефть, нефтяник, владелец нефтяной фирмы

Б)
работник конвейера, конвейер, автомобиль;

В)
водитель, нефть, земля, предприниматель;

Г)
земля, трактор, бригадир.

6. Переход от пропорционального к прогрессивному налого​обложению, скорее всего, приведет к:

А)
сдвигу кривой Лоренца влево;

Б)
сдвигу кривой Лоренца вправо;

 населения.

В)
росту спроса на предметы роскоши;

Г)
ухудшению положения беднейших. 

7. Чего нет в командной системе?

А)
назначаемых чиновниками цен;

Б)
планирования от достигнутого;

В)
ориентации производителей в основном на платежеспо​собный спрос;

Г)
несправедливого распределения благ.
8. Замедление темпов инфляции выгодно:

А) всем;

Б) покупателю, купившему товары в рассрочку;

В) ипотечному банку, взимающему фиксированный процент;

Г) должникам этого банка.

9. Рекордный урожай пшеницы в России в конце XX в., скорее всего, при прочих равных условиях способствует: 

А) уменьшению спроса на пшеницу в России;

Б)
увеличению занятости в международных грузоперевозках;

В)
увеличению спроса на комбикорма;

Г)
снижению спроса на американскую и канадскую пшеницу.

10. Экономисты объясняют тот факт, что арбузы в феврале дороже, чем в августе, тем, что:

А)
спрос на арбузы в феврале больше, чем в августе;

Б)
арбузов в феврале меньше, чем в августе;

В)
предложений арбузов в августе существенно больше
чем в феврале;

Г)
величина спроса на арбузы превышает величину пред​ложения.

11.  При дефиците удобрений фермер был согласен платить за них высокую цену. Через месяц ему предложили купить те же удобрения впрок, но он соглашался только на существенно меньшую цену.  Этот факт  иллюстрирует: 

А) закон спроса;

Б) зависимость спроса от предложения;

В) закон убывания предельной полезности;

Г) сдвиг цены равновесия.
12. При появлении новых производителей на рынке совер​шенной конкуренции, скорее всего:

А)
цена увеличится;

Б)
спрос уменьшится;

В)
спрос увеличится;

Г)
цена уменьшится.

13. В российском городе, построенном вокруг завода, сокра​тили 30% работников этого завода, в результате чего воз​никла безработица:

А)
фрикционная;

Б)
структурная;

В)
застойная;

Г)
циклическая.

14. Если бухгалтерская прибыль равна нулю, то экономическая прибыль:
А) положительна;

Б) отрицательна;

В) равна нулю;

Г) может быть и отрицательной и нулевой.

15. Предельная выручка фирмы со снижением объема продаж ( при функции спроса с постоянной эластичностью Е= -1):

А) увеличивается;

Б) остается постоянной;

В) уменьшается;

Г) может уменьшиться, а может увеличиться.
16. Товары А и Б являются взаимодополняемыми. Существенное снижение потоварной субсидии производителям товара А приведет к тому, что:

А)
цена и объем продаж товара В увеличатся;

Б)
цена и объем продаж товара В уменьшатся;

В)  цена товара В уменьшится, а объем продаж увеличится;

Г)  цена товара В увеличится, а объем продаж уменьшится.

17. Увеличение дохода потребителя  с 500 до 650 долларов привело к росту спроса на товар Х с 12 до 16,8 единиц. Этот товар:

А)
некачественный;

Б)
заменяющий;
В)
первой необходимости;

Г)
роскоши:

18. Согласно количественной теории денег:

А)
скорость обращения денег не зависит от их количества;

Б)
уровень цен зависит от объема производства;

В)
количество денег в обращении не зависит от скорости их обращения;

Г)
уровень цен зависит от количества денег в обращении.
19. Во сколько раз изменятся расходы потребителя на приобретение яблок при росте цены на них  с 20 до 25 руб., если известно, что эластичность спроса потребителя на яблоки постоянна и равна (-2):

        А) 0,5                   Б) 0,75                В) 0,8                  Г) 1,25

20. Спрос  на одни товар не эластичен по цене другого товара, если коэффициент перекрестной эластичности равен:

А)
-4:

Б)
-1.5;

В)
+ 2,5;

Г)
+ 0.8.

21. Может служить примером провалов рынка:

А) неспособность рыночной системы обеспечить справедливое распределение  доходов в стране;

Б) высокий уровень коррупции в стране;

В) невозможность обеспечить должный уровень содержания армии посредством  рыночного механизма;

Г) высокий уровень  налогов в стране.

22. Какие из указанных направлений деятельности можно отнести к неценовой конкуренции предприятий, действу​ющих на рынке монополистической конкуренции?

А)
изменение действующих тарифов;

Б)
совершенствование процесса производства товаров;

В)
соглашение по ценам;
Г)
кадровая политика предприятия.
23. Какие  мероприятия   использовал   министр  финансов С. Ю. Витте для развития промышленности России?

А)
иностранные займы;

Б)
запрет ввоза иностранных товаров;

В)
протекционистский таможенный тариф;
Г)
повышение курса рубля.
24. Плата за альтернативное использование ресурсов, принадлежащих владельцу предприятия, но не переданных на баланс предприятия, включается:

А)
в бухгалтерские затраты;

Б)
в экономические затраты;

В)
и в бухгалтерские, и в экономические затраты;

Г)
вообще не включается в затраты предприятия.

25. Дискриминацией на рынке труда называется ситуация, кш да разница в оплате труда вызвана следующими факторами:

А)
разной производительностью труда;

Б)
разными результатами деятельности предприятий;

В)
различиями в цене продукции;

Г)
любыми факторами, не имеющими ничего общего с про​фессиональными качествами.
26. Спрос на факторы производства зависит в основном 
      А) от приложения данного фактора производства; 

Б) от спроса на продукцию  фактором производства которой он является; 

В) от предложения труда;

Г) от цены данного фактора производства.

27. Постоянные (фиксированные) затраты – это:

А)  затраты, которые постоянно растут с увеличением производства;

Б)  затраты, которые несет фирма при открытии предириятия;

В) затраты, которые несет фирма даже в том случае, если
продукция не производится;

Г) затраты, которые постоянно снижаются с увеличением

производства.

28. Эластичность спроса по доходу на продукты питания со​ставляет 0,4. Первоначально население расходовало на продукты питания в среднем 3 тыс. руб. в месяц. Если доходы увеличились на 5%, то как изменятся расходы на про​дукты питания?

А) уменьшатся на 2%;

Б) увеличатся на 2%:

В) увеличатся на 5%;

Г) уменьшатся на 5%.

29.  Если правительство уменьшает налог на каждую единицу продаваемого товара А, то в результате:

А) цена товара X уменьшится и объем продаж уменьшится;

Б) цена товара А уменьшится, а объем продаж увеличится;

В) цена товара А" уменьшится, а объем продаж не изме​нится;

Г) цена и объем продаж товара X не изменятся, т.к. налог платит продавец.

30.  Государство предоставляет общественные блага , так как:

А) потребителей нельзя заставить платить за эти блага с помощью рыночного механизма;
Б) использование этих благ одним человеком не уменьшает их доступности для другого человека;
В) коммерческие фирмы не могут осуществлять продажу этих благ населению;

Г) все приведенные аргументы верны.

31. Вы берете в банке 100 тыс. руб. под 80% годовых на 2  года с ежеквартальным начислением процентов. Какую сумму (кредит и проценты по нему) вы должны вернуть банку через два года?

А)
260 000 руб.;

Б)
324 000 руб.;

В)
384 160 руб.;

Г)
429 981 руб.

32. Облигация — это:

А)
срочная ценная бумага;

Б)
документ, свидетельствующий о праве собственности на капитал фирмы, выпустившей облигацию;

В)
долговое обязательство фирмы, выпустившей облигацию.

Г) документ, свидетельствующий о депозите банка.

33.  Увеличивая акцизный налог, государство стремится к росту поступлений от налогообложения, поэтому вводить акцизный налог нецелесообразно на товары:

А)
спрос на которые эластичен;

Б)
спрос на которые неэластичен;

В)
эластичность спроса на которые равна 1;

Г)
эластичность спроса на которые равна -1.

34.  Количество безработных в стране составляет 10 млн. человек, занятых — 100 млн. В этом случае норма безработицы равна:

А)
10%;

Б)
9%;

В)
11%;

Г)
90%.

35. Потенциальный объем производства определяется:

А)
спросом на конечные товары и услуги;

Б)
количеством денег в обращении;

В)
государственным регулированием и государственными
расходами;

Г)
количеством и качеством трудовых, капитальных, при​
родных и предпринимательских ресурсов.

36. Устоявшаяся дискриминация женщин в таких мужских профессиях, как водитель и менеджер, привела к:

А)
увеличению спроса на них;

Б)
стабильно высокой зарплате;

В)
постепенному снижению зарплаты в этих сферах;

Г)
постепенному снижению зарплаты в этих сферах из-за
снижения конкуренции.

37. К более равномерному распределению богатства в России,

вероятнее всего, приведет:

А)
введение 5% -ного налога на продажи;

Б)
увеличение акциза на водку;

В)
отмена государственных дотаций на хлеб и молоко;

Г)
увеличение в 2 раза акцизного сбора на автомобили.

	Q
	ТС
	VC
	AC
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38.Зависимость издержек от объема выпуска имеет следующий вид:

Значение Х равно:
А)
176                Б)
 11,75                    В) 272                    Г) 172

39. Рыночное предложение труда задано функцией: w = 4L+20. Чему равна эластичность предложения труда по заработной  плате, если занятость  равна 5?

        А) 1        Б) 2             В) 3              Г) 4                 

40. К категории безработных относится:

1) программист, который больше не хочет работать;
2) сантехник, уволенный с работы и направленный службой занятости на курсы имиджмейкеров;
3) не работающий из-за сильных морозов строитель;
4) все предыдущие ответы верны.
